

## 我爱我家

山西省实验小学  
四年八班 贾弋娴  
小记者证号:Y213613

我有一个幸福的四口之家，我的家就像一个小小的“动物园”，这个“动物园”里住着四只小动物，“龙”爸、“牛”妈、“熊猫”哥和“猴子”妹。

我的爸爸像一只鸭嘴龙，鸭嘴龙是群居动物，所以它们的家族观念很强，爸爸是我们家的霸主，所有的大事小事都是他来安排的，很细心也很贴心。每次出门旅游时，我们家的“鸭嘴龙”总是走在最前面，不时地回头看看他的队员是否掉队，遇到困难能第一时间解决。好吃的、好玩儿的总是先让着我们。

我的妈妈像一头“大奶牛”，有用不完的劲儿。她总是家里最忙碌的那一个，一会儿买菜，一会儿做饭，一会儿洗衣服，一会儿墩地。那胖乎乎的身体，走起路来慢慢悠悠，但是在辅导我学习的时候她可一点儿不慢，总是一副很有理的样子。我们家的“大奶牛”每天都上夜班，工作时勤勤恳恳，总是第一个去，最后一个才回家。

我的哥哥像一只“大熊猫”，憨态可掬，幽默搞笑，总是把我逗得哈哈大笑。他胖乎乎、圆滚滚的身体跳起舞来婀娜多姿，打起拳来刚劲有力。我们家的“阿宝”刚刚捧回一座冠军奖杯，世上没有不可能的事，凡事都要相信自己。我也要像哥哥一样拿奖杯！

最后，来说说我们家的“小猴子”，那就是我喽，总爱依偎在妈妈的怀里，喜欢上蹿下跳。二层床就是我的乐园，一会儿把毛巾被一拴荡秋千，一会儿坐在楼梯上二郎腿一跷嗑瓜子。我还爱吃桃子和糖果，把我惹急了，我便抓耳挠腮，龇牙咧嘴。

这就是我家的“动物园”，热闹又幸福，我爱我的家。

**点评:**小记者把家庭成员的特点描写得十分生动，给人留下了深刻印象。

## 小书虫同桌

桃南路小学  
傅怡宁 四年六班  
小记者证号:Y313834

“饭可一日不吃，觉可一日不睡，书不可一日不读。”我的同桌小元就是一个酷爱读书的“小书虫”。

他爱书，就像一头饥饿的牛，吃着无边的“知识嫩草”。无论是童话书、历史书还是科技书，他都爱不释手。下课时，有的同学像从鸟笼里挣脱出来的小鸟一样迫不及待地冲出教室；有的同学在教室里七嘴八舌地聊天；而小元同学则全神贯注地看书。你瞧，他时而眉头紧皱，时而哈哈大笑……完全沉浸在书中世界。书在他手里，像一块磁铁，紧紧地吸引住了他。

我们班图书角上百本的书，小元同学几乎都读过了。你若随便抽取一本与他谈论书中的内容，他便滔滔不绝，像一位演说家。

“书是人类进步的阶梯。”我要像小书虫同桌学习，多读书，读好书，让我们在知识的海洋里尽情遨游吧！

**点评:**本文抓住了同学热爱读书的特点，通过细致的描写，反映出小元同学是地地道道的小书虫。

## 爱上写作

山西通宝育杰学校 224班 张姿悦  
小记者证号:B313126

深夜无困意，于是，回想起我与写作的故事。

那天，我在网上“冲浪”，读到了史铁生写的一段话，初读觉得乏味，不理解为什么可以受到多人热捧？也许是我学识浅读不懂。后来那段话再频繁出现在我的手机页面，我再读却发现其中之意并没有我想得那样单调，抱着探索的心态买了《我与地坛》。

身边人总是告诉我要多读书，枯燥乏味的文字有什么特别之处？为什么我要写？写的意义在于什么？买了《我与地坛》后我总共读了三次，如果要用词语来形容每次的读后感，我想第一次是不得其解，第二次是震撼，第三次是梦想。原来看似枯燥乏味的文字也可以组成震撼人心的话语，我好像拾起了一把打开新世界大门的钥匙。那么，我为什么要写？曾经的我把写作这件事当作了比赛、擂台和排名榜。以前在学校写作文我总会加很多华丽词藻的东西进去，想与人一决高下。我想之前我错了，不应该为了写作而写作。第一次，当处于困境，我尝试着把内心的想法写下来，体会到或许这才是

真正的写作。

第三次的词语是梦想，在这之前我是一个没有梦想的人。那天我又逃课了，坐在宿舍楼前的草地上，我的脑海里充满三个字“为什么”。我带着为什么翻开《我与地坛》，当它再次合上时一切为什么早已烟消云散，所有的为什么已找到答案。

我们生命中有太多的为什么等着我们去解答，这个还未解决就又来一个。不如试着放一放这些为什么去窥探一下自己的心，所有为什么都会慢慢给出答案。

我的梦想是成为一名作家。如果现在有人问我：“为什么写？”我会回答：“因为梦想”。问我：“为什么读书？”我会回答：“因为梦想”。

每个人的生活都是一本独一无二的书，生活就是写作，你可以尽情地描绘你的人生，就算以沙地为纸，以树枝为笔，也可以绚丽多彩。

因为我为一本书，一位作家而爱上了写作。

**点评:**文能怡情，小记者以细腻的笔触记录下自己的心路历程，很棒！

## 戒掉游戏瘾

后小河小学 四年三班 赵尹祯  
小记者证号:H313130

每个人都有令自己难忘的事情，而让我最难忘的事情是戒掉了电子游戏。

上一年级时，在午休班里吃过午饭，有3个哥哥坐在床上玩电子游戏，我就坐在旁边看，他们玩得着迷，我看得入迷。这样持续了两年后，我不去午休班了。在上网课期间，到了深夜，我控制不住，就关了灯蒙着被子用平板下载游戏玩，心想：晚上是最安全的，肯定不会被发现。没想到，刚玩了几次就被进门查看电源的妈妈发现了。妈妈收走了我的平板，严肃地说：“你再这样玩游戏，眼睛就要近视了。每天早上起不来，写作业经常写到很晚，赶快睡觉。”这时，我手心里直出汗，我的心“怦怦”直跳，心想：这件事快过去吧！下回白天家人上班时玩就不会被发现了。

第二天早上7点半，我关掉闹钟，翻过身子，想继续睡觉，又被进门拉窗帘的妈妈叫了起来，我瞌睡得厉害，不停地

打着哈欠，眼里都是泪水，我擦擦眼睛，费力地撑起身子，想要穿衣服，可眼睛刚睁开就像夹子一样合在了一起，我不得不眯着眼睛，穿上衣服强迫自己清醒。等家人都去上班了，我拿起平板电脑又开始玩游戏。晚上，妈妈回家后查看平板，看到了我偷偷下载的游戏软件。这次又被妈妈发现了……

后来，我戒掉了电子游戏，开始看书，看得津津有味。有一次看书太入迷，妈妈叫了我半天，我还沉浸其中，连午饭都顾不上吃，我觉得看书比玩电子游戏有趣多了。

电子游戏是虚幻的世界，沉迷其中不仅伤害眼睛，还影响我们的作息时间和学习。

**点评:**小记者讲述了沉迷于电子游戏的过程，以及电子游戏对身体的伤害。如果再写清楚怎么戒掉游戏瘾，又是怎么喜欢上读书的，就更有说服力了。

## 我的特长

太原市十二中  
初2310班 丁一诺  
小记者证号:J220910

我的特长有很多，但最拿手的还是绘画。

小时候，我一看到笔，就忍不住想拿起来在纸上画画。当时，妈妈总是握住我的小手，一笔一画，在纸上画出花鸟鱼虫，画出山河湖泊。我惊喜地看着各种美丽的图案在笔下呈现出来，心中充满了向往。自此之后，我便与绘画结下了不解之缘。

妈妈看我喜欢画画，便给我报了一个美术兴趣班，但上了兴趣班以后，我才发现画画并不简单。老师教导我：“线条必须轻柔而圆润，笔直而自然……”没有了以前自由自在的绘画，我一下子有些不适应，渐渐失去了耐心，便想放弃。但在老师的耐心和鼓励下，我又拾起了信心，终于画出了第一幅创意画。之后，在老师的指导和我耐心的练习下，我的绘画能力也有了很大的进步。

有一次，学校举办科技画比赛，老师和同学都推选我去参赛。我接到了这个光荣的任务，当天晚上就开始构思。但一想到老师和同学都期望我拿第一名时，我的心思就不专注了，总想着万一拿不到第一名怎么办？一想到这些烦心事，脑子里就构思不出任何东西了。

情急之下，我又找到兴趣班老师，经过老师的一番指导后，我回到家就开始创作。起稿、勾线、上色……每一步我都精心去完成。终于，在规定时间，我完成了比赛作品，并取得第二名的成绩。虽然没能得第一名，但我心里很满足，也很有成就感。那次比赛，让我看到了自己绘画方面的不足，也让我对绘画更加的喜欢。

绘画，是我的特长，也使我懂得了：只有坚持不懈才能有所收获。

**点评:**小记者的文章充满了真情实感，语言活泼，吸引读者。

## 落叶运动会

太原市晋源区第四实验小学  
三年三班 赵雨南  
小记者证号:S313131

你是不是觉得落叶很普通，可是它们也要开自己的运动会。让我们去看看吧！

运动会怎么能少了开幕式。看，金黄的落叶排着队，传递着丰收的火炬，金黄的落叶在风中“沙沙”地唱歌。小鸟留下美妙的歌声，多么完美的开幕式。

运动会正式开始，先是跳伞比赛，一名选手站在高高的树枝上。一个，两个，选手们接二连三地跳下来，优美的动作一气呵成，展现在大家眼前。

看了跳伞，跑步比赛也在火热进行中。风一吹，大家都冲了出去。不久后，第一名已经出现。比赛也画上了句号。

中场休息时，大家玩起了“叠罗汉”。一层一层，最下面的叶子，可是用了九牛二虎之力才撑起上面的朋友。

夜深了，星星困得眨眼睛。道路两旁堆着金黄的叶子，可能是秋天太冷了，它们在抱团取暖呢！

**点评:**本文取材新颖，构思奇特，语言生动活泼，字里行间流露出清新的生活气息和儿童情趣。

